[2 puntos] Estudiar la continuidad de la siguiente funcién definida por trozos en los puntos X =—-3 y X =3. Caso
de que no sea continua describir el tipo de continuidad existente.
2X

si x<-3
X+3
f(@: 5-x si —-3<x<3
—x-1 si x>3
X-5

[3 puntos; 1 punto por apartado] Calcula las derivadas de las siguientes funciones y simplifica el resultado.

IX+1
X

a) y=
b)y:(x+ndn@@—ﬂ

o) y=Invx*+1

[1 punto] Hallar la recta tangente a la grafica de la funcién f (X) =-2x*—X+5enel punto de abscisa X =—2.

2
X —4x+4
Dada la siguiente funcion f (X) =——— sepide:

a) [1 punto] Calcular las asintotas verticales, horizontales y oblicuas.

b) [0,5 puntos] Hallar los puntos de corte con los ejes.

c) [1,5 puntos] Hallar los intervalos de crecimiento y de decrecimiento y los maximos y minimos de la funcién
(de estos ultimos debes dar la coordenada X y la coordenada Y ).

d) [1 punto] Realizar una representacion grafica aproximada de la funcidn. Para ello debes utilizar todos los datos

de los tres apartados anteriores.
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Soluciones

1. [2 puntos] Estudiar la continuidad de la siguiente funcion definida por trozos. Caso de que no sea continua
describir el tipo de continuidad existente.

L s x<-1
X+1
f(x)=1-x"+x si -1<x<2

X i x22

x—1
lim f(x)= Iimﬁi: 2 :F}:—oo
o o x+1 -1+1 |0 = no existe el limite de f(X) cuando X —> -1
. T 2 —_(_ 2 I P B P
xllﬂf(x)_xllﬂ( X +x) (-1) +(-1)=-1-1=-2

por ser distintos los limites laterales. Por tanto, f no es continua en X =—1. Ademas, como uno de los limites
laterales es infinito, hay una discontinuidad de salto infinito en X =-1.

lim f (x)= Iim(—x2+x)=—22+2=—4+2:—2

- - -X 2 2 = lim f (X)=—2 = f (2), y de aqui se deduce que f
|imf(x):|im_:_:_:_2 X—2
ac -2 x-1 2-1 1

es continuaenX=2.

2. [3 puntos; 1 punto por apartado] Calcula las derivadas de las siguientes funciones y simplifica el resultado.
1 Xx+1 2x—x-1
X = (x+1)—— X —
jxn TR Ol ek xe
Ix (&)Z X X 2x/x

a)

1 2x?
b =2x%(x++/X); y'=4x-(x+/x +2x2(1+—j:4x2+4x&+2x2+—:
h Y ( )iy ( ) 24/x 24/x
x2/x

= 6X% + 4X/X + X4/X = 6X% +5x/x
X

1 1 2X X
—InVx2+1;y'= . .2X = =
) YTy I+l 24/x%+1 " 2(X2+1) X +1

= 6X% +4X/X +

3. [1 punto] Hallar la recta tangente a la gréfica de la funciéon f (X) =-2X*—X+5enel punto de abscisa X =—2.

La recta tangente a la gréfica de la funcién f en X =-2 viene dada por y— f (—2) =f '(—2)(X—(—2)) .

Porunlado f (—2) = —2(—2)2 —(—2) +5=-8+2+5=-1.Porotrolado, como f (X) =—-4Xx-1, tenemos que
f '(—2) = —4(—2)—1: 8—1=7. Por tanto, la recta tangente en X =—2 queda del siguiente modo:

y—(-1)=7(x+2)= y+1=7x+14= y=7x+13
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4. Dada la siguiente funciéon f (X) =

X* —4x+4 '
—, se pide:

a) [1 punto] Calcular las asintotas verticales, horizontales y oblicuas.
. XP—4x+4 [1] |-o si x—>1 ) . -
Iim——=| = |= ) . De aqui se deduce que X =1 es una asintota vertical.
- x-1 0] |40 si x—>1"
 X?—4x+4 [+ SI X+ _ ) _
Iim—————= . . Por tanto, f no tiene asintotas horizontales.
x> xX—1 —0 SI X——0
2
X°—4x+4
f(x) . _ . X2 —4x+4
|ImL=|Im X=1 _|im ; =1
e X X X e X=X = y =X—3 es la asintota oblicua.
2 2
_(x*—4x+4 X —4X+4—(X —-X) . _3x+4
lim| ————x |[=Ilim =lim =-3
X—>0 X=1 X—>0 X-=1 x>0 ¥ —1

b)

c)

[0,5 puntos] Hallar los puntos de corte con los ejes.
Siy=0, x> —4x+4=0=> x=2. Por tanto, el punto de corte con el eje X es el (2,0) .
Si x=0, y=-4. Por tanto, el punto de corte con el eje Y esel (0,—4) .

[1,5 puntos] Hallar los intervalos de crecimiento y de decrecimiento y los maximos y minimos de la funcion
(de estos ultimos debes dar la coordenada X y la coordenada Y ).

(2X—4)(X—1)—(X2—4X+4)‘1_ 2X% = 2X—4x+4—X* +4x—4 x> -2x
(x-1) (x-1)

(x-1)
f'(x)=0<:>x2—2x:0<:>x(x—2):0<:>{

f'(x)=
x=0
X=2

De lo anterior se deduce que los posibles maximos o minimos de la funcidn son los puntos X=0, x=2.
Confeccionemos una tabla que nos ayude a decidir.

(—,0) (0,1) (1,2) (2,+)
Signo f' + — _ i
Monotonia ™ W) W ™
Resumiendo:
e f esestrictamente creciente en (—oo,O)u(2,+oo).
e f esestrictamente decreciente en (O,I)U(l, 2) -
2

e f presenta un maximo en X=0. La coordenada Yy es y = 004% = il =—4 . Por tanto, el

maximo es el punto (0,—4) (el punto de corte con el eje Y ).

22-4.2+4 4-8+4 0

2-1 1 1

tanto, el minimo es el punto (2,0) (el punto de corte con el eje X ).

e f presenta un minimo en X=2. La coordenada y es y= =0. Por
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d) [1 punto] Realizar una representacion grafica aproximada de la funcidn. Para ello debes utilizar todos los datos
de los tres apartados anteriores.
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